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nettpaneler som er satt sammen
for å representere befolkningen
i landene. Forskere fra flere land
analyserte resultatene.

Atte av ti deltåkere er bekym-
ret for havforurensning og sju
ti for overfiske, noe som ikke
konsekvenser av klimaendringer.

Men nesten like mange frykter
issmelting, flom, at havet stiger
og ekstremværet raser. Dette kan
knyttes til klimaendringer.At ha-
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Vi er mindre urolige enn både
itâlienere og spanioler, tyskere og
irer. Nordmenn, estere og neder-
lendere bryr seg ikke like mye om
konsekvensene av klimaendrin-
gene.

Detviser en undersøkelse med
tusen deltakere i hveÌt av de ti eu-
ropeiske landene.

Mange i Norge er nok likevel
bekymret - selv om det altså er
færre her enn i ândre land. Un-
dersøkelsen oppgir ikke hvor
store forskiellene er mellom lan-
dene.

Eldre og kvinner
Det var ma¡kedsanalysebyrået
TNS Opinion som gjorde spør-
reundersøkelsen i de ti lândene
i 2011. De henvendte seg til inter-

vet blir surt, er det imidlertid bare
litt over halwarten som bekym-
Ier seg over.

Nesten hver femte innbygger
mener at klimaendringer er det
mest alvorlige problemet verden
står overfor. Det er omtrent like
mange som i en undersøkelse fra
2009 i alle de 27 EU{andene.

Men det va.rierer altså hvor be-
kymret europeeme er. Italienere
er mest bekymret. Kvinner og
eldre mennesker uroer seg mer
enn menn og yngre. Også folk
somborlangs kysten, er mer eng-
stelige.

Eldre er for øvrig mer opÞtatt
av å besþtte þsten ved hielp av

av lokäle tiltak, mens unge vil redu-
er sereutslippavklimagasser.

Ulik medledekning
- Det erveldig vanskelig å si hvor-
for nordmenn har oppgitt lavere
skår, skriver MarianneAasen i en

e-post til forskning.no.
Hun er forsker ved Cicero Sen-

ter for klimaforskning og jobber
med nettopp hvordan folk flest
forholder seg til klimaendringer.

Studien oppgir ikke hvilke
spørsmål nordmenn er mindre
opptatt av.

- Man kan spekulere over flere
grunner, som at folk stoler påvel-
ferdsordningenevi har og er min-
dre så¡bare for endringer i livs-
grunnlaget enn folk i andre land.

At havet stiger, kan dessuten
bety mer for dem som bor i land
med lavkystlinje, trorÂasen. Kan-
skie innenlands flommer i Norge
har fått mer oppmerksomhet i
forhold til stormflo ved kysten.

Mediedekningen av konse-
kvenser kan også variere.

Nordmenn er blant dem som er minst
bekymret for hva klimaendringer og
miliøødeleggelser kan giwemed hav og
l<yst, viser en undersokelse fra ti land.
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